数学备课大师 www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台！

1.3 有理数的加减法[image: image1.png]



第3课时

[image: image2.png]



本节主要是[image: image3.png]



1.经历探索有理数加法法则和运算律的过程，理解有理数的加法法则和运算律，能熟练的进行整式加法运算，并能运用运算律简化运算。鼓励学生借助熟悉的例子解释运算结果，用自己的语言分类、归纳、概括出有理数的加法法则。有理数的加法交换律和结合律。[image: image4.png]



2.利用有理数的加法交换律和结合律进行有理数的运算，其中加法交换律是两个数相加,交换加数的位置,和不变，即a＋b＝b＋a；加法结合律是三个数相加,先把前两个数相加再和第三个数相加,或先把后两个数相加再和第一个数相加,和不变，即（a＋b）＋c＝a＋（b＋c）.[image: image5.png]



本节主要讲了有理数减法的运算法则，让学生通过实例，理解有理数减法的法则，能熟练的进行整数的减法运算。[image: image6.png]



3.对有理数的加法，减法两种运算进行了比较，让学生体会到加减混合运算可以统一成加法，以及加法运算可以省略括号及前面加号的形式（即“代数和”的问题），同时由前两节的整数加减运算很自然的过渡到小数、分数的加减运算。[image: image7.png]



一. 有理数的加减法运算,能进行小数或分数在内的有理数加减混合运算，能根据具体的问题适当的运用运算律简化运算。利用混合运算解决实际问题.[image: image8.png]



这是本节的重点【典例引路】中例1，【当堂检测】中第4题，【课时作业】中第10，题，【备选题目】中第2题。[image: image9.png]



二.灵活运用有理数加减法运算的规律。有理数的混合运算. 尤其是在计算过程中，一定要注意符号的选择，这是本节的难点.[image: image10.png]



【典例引路】中例1，【当堂检测】中第5题，【课时作业】中第21题. [image: image11.png]



三．易错题目[image: image12.png]



【课时作业】中第7题，【典例引路】中例2，在计算过程中，一定要注意符号的选择，这是学生最容易出现错误的地方。[image: image13.png]




[image: image14.png]



点击一:有理数的加法法则[image: image15.png]



1.同号两数相加,取相同的符号,并把绝对值相加.[image: image16.png]



2.绝对值不相等的异号两数相加,取绝对值较大加数的符号,并用较大的绝对值减去较小的绝对值.互为相反数的两个数相加为0;[image: image17.png]



3.一个数同0相加,仍得这个数.[image: image18.png]



注意:运用有理数加法法则时,看清两数符号属于哪种情况,再应用哪种法则.[image: image19.png]



针对性练习:1.填上适当的符号，使下列式子成立：[image: image20.png]



（1）（______5）+（－15）=－10；（2）（－3）+（______3）=0；[image: image21.png]



（3）（______[image: image22.wmf]3

7

）+（______[image: image23.wmf]3

1

3

）=－1.[image: image24.png]



【解析】先判断和的绝对值与两个加数的绝对值的关系，再根据有理数的加法法则选择符号.[image: image25.png]



【答案】+  +  +  －[image: image26.png]



点击二:有理数的加法运算律[image: image27.png]



加法交换律:两个数相加,交换加数的位置,和不变;a+b=b+a.[image: image28.png]



加法结合律:[image: image29.png]



三个数相加,先把前两个相加,或者先把后两个数相加,和不变. a+b+c=(a+b)+c=a+(b+c)[image: image30.png]



利用加法交换律、结合律,可以使运算简化.[image: image31.png]



点击三:有理数的减数法则[image: image32.png]



减去一个数,等于加上这个数的相反数.[image: image33.png]



点击四:有理数的混合运算[image: image34.png]



统一成加法后,按加法运算来完成.[image: image35.png]




[image: image36.png]



类型之一:应用创新型[image: image37.png]



例1、仓库内原存粮食4000千克，一周内存入和取出情况如下(存入为正，单位：千克)： 
2000,－1500,－300,600,500,－1600,－200[image: image38.png]



问第7天末仓库内还存有粮食多少千克？[image: image39.png]



【解析】本题使用正负数来表示具有相反意义的量——存入和取出。[image: image40.png]



【解答】2000+(－1500)+(－300)+600+500+(－1600)+(－200)[image: image41.png]



=2000+600+［(－1500)+(－1600)］+［(－300)+500+(－200)］[image: image42.png]



=2600+(－3100)[image: image43.png]



=－500(千克)[image: image44.png]



4000+(－500)=3500(千克)[image: image45.png]



答：第7天末仓库内还存有粮食3500千克.[image: image46.png]



在类型之二:凑整型[image: image47.png]



例2.计算（－0.5）+（[image: image48.wmf]4
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）+（+2.75）+（[image: image49.wmf]2
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）.[image: image50.png]



【解析】在进行三个以上的有理数的加法运算时，可以利用加法的交换律和结合律，把互为相反数或相加得零的数结合起来.[image: image51.png]



【解答】（－0.5）+（[image: image52.wmf]4

1

3

+

）+（+2.75）+（[image: image53.wmf]2
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=（[image: image55.wmf]2
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）[image: image59.png]



=－6+6[image: image60.png]



=0.[image: image61.png]



【评注】把能凑成整数的两个或多个数结合起来，把同分母的数结合起来，把正数、负数分别结合起来，可以使运算简便、迅速且易于检查.[image: image62.png]



类型之三: 运算律型[image: image63.png]



例3、计算（－0.5）+（
[image: image64.wmf]4
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【解析】在进行三个以上的有理数的加法运算时，可以利用加法的交换律和结合律，把互为相反数或相加得零的数结合起来.[image: image67.png]



【解答】（－0.5）+（
[image: image68.wmf]4
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=（
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=－6+6=0.[image: image76.png]



【点评】把能凑成整数的两个或多个数结合起来，把同分母的数结合起来，把正数、负数分别结合起来，可以使运算简便、迅速且易于检查.[image: image77.png]



类型之四:综合应用型[image: image78.png]



例4．某市冬季的一天，最高气温为6 ℃，最低气温为－11 ℃，这天晚上的天气预报说将有一股冷空气袭击该市，第二天气温将下降10—12 ℃，请你利用以上信息，估计第二天该市的最高气温不会高于多少度?最低气温不会低于多少度?以及最高气温与最低气温的差至少为多少度?.[image: image79.png]



【解析】计算由某一温度下降若干度后变为多少度，应该进行减法计算.“气温下降10～12度”的含义是至少下降10 ℃，最多下降12 ℃.估计第二天的最高气温，应该用当天的最高气温减10 ℃，而不能减12 ℃，估计最低气温则与此相反.估计第二天最高气温与最低气温的差至少为多少度，应该用下面“式子”进行计算：（当日最高气温－12 ℃）－（当日最低气温－10 ℃）.[image: image80.png]



【解答】6－10=6+（－10）=－（10－6）=－4,[image: image81.png]



－11－12=（－11）+（－12）=－（11+12）=－23,[image: image82.png]



（6－12）－（－11－10）=［6+（－12）］－［－11+（－10）］[image: image83.png]



=［－（12－6）］－［－（11+10）］[image: image84.png]



=－6－（－21）=6+21=21－6=15.[image: image85.png]



答：估计第二天该市最高气温不会高于－4 ℃，最低气温不会低于－23 ℃，第二天最高气温与最低气温的差至少为15 ℃.[image: image86.png]




[image: image87.png]



1.下列说法中正确的是（    ）[image: image88.png]



A.在有理数的减法中，被减数一定要大于减数[image: image89.png]



B.两个负数的差一定是负数[image: image90.png]



C.正数减去负数差是正数[image: image91.png]



D.两个正数的差一定是正数[image: image92.png]



【解析】C  依据有理数的减法法则，逐个分析，选出正确的.[image: image93.png]



2.我市2006年的最高气温为39 ℃，最低气温为零下7 ℃，则计算2006年温差列式正确的是（    ）[image: image94.png]



A.（+39）－（－7）   B.（+39）+（+7）    C.（+39）+（－7）    D.（+39）－（+7）
【解析】A  零下用负数表示，温差是最高气温减最低气温，即为（+39）－（－7）[image: image95.png]



3.冬季的某日,上海最低气温是3℃,北京最低气温是－5℃,这一天上海的最低气温比北京的最低气温高________ ℃.[image: image96.png]



【解析】这一天上海的最低气温比北京的最低气温高3℃－（－5℃）=8℃.[image: image97.png]



【答案】8[image: image98.png]



4.比零小4的数是_______，比3小4的数是_______，比－5小－2的数是_______.[image: image99.png]



【解析】比什么小就是用它减去小的数得到的差.[image: image100.png]



【答案】－4  －1  －3[image: image101.png]



5.计算：[image: image102.png]



（1）（－13）+（－2）；（2）[image: image103.wmf]25
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）；（3）[image: image105.wmf]3
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+（－0.6）.[image: image106.png]



【解析】进行有理数加法运算时，根据法则，第一步判断和的符号，第二步求绝对值的和或绝对值的差.遇到分数与小数运算时，一般把小数化成分数.[image: image107.png]



【解答】（1）（－13）+（－2）=－（13+2）=－15.[image: image108.png]



（2）[image: image109.wmf]25
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（3）[image: image112.wmf]3
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+（－0.6）=[image: image113.wmf]3
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.[image: image118.png]



【评注】在做异号两数相加时，第二步求绝对值是把绝对值相减，不要直接把两数相减.


6.计算：[image: image120.png]



（1）(－3)－(－7)；    （2）－10－3；    （3）33－(－27)；[image: image121.png]



（4）0－12；    （5）(－11)－0；    （6）(－4)－16 .[image: image122.png]



【解析】按减法法则，把减法转化为加法计算.[image: image123.png]



【解答】(1)=(－3)+7=4；[image: image124.png]



（2）－10－3=－10+(－3)=－13；[image: image125.png]



（3）33－(－27)=33+(+27)=60；[image: image126.png]



（4）0－12=0+(－12)=－12；[image: image127.png]



（5）(－11)－0=－11；
（6）(－4)－16=(－4)+(－16)=－20.

7.计算：

(1)23－17－(－7)+(－16)

(2)[image: image128.wmf]3

2

+(－[image: image129.wmf]5

1

)－1+[image: image130.wmf]3

1


(3)(－26.54)+(－6.4)－18.54+6.4

【解答】(1)原式=23－17+7－16=23+7－17－16=30－33=－3

(2)原式=([image: image131.wmf]3

2

+[image: image132.wmf]3
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－1)+(－[image: image133.wmf]5
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)=－[image: image134.wmf]5
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(3)原式=(－26.54)－18.54+［(－6.4)+6.4］=(－26.54)－18.54=－45.08



1.下列说法正确的个数为(    )

①两个有理数的和为正数时,这两个数都是正数

②两个有理数的和为负数时,这两个数都是负数

③两个有理数的和可能等于其中一个加数

④两个有理数的和可能等于零

A.1个                  B.2个               C.3个                D.4个

【解析】B  判断一个结论是错误的，可依据概念、性质等知识，用推理的方法来否定这个结论，也可以用举反例的方法.

2.下列计算错误的是（    ）

A.（[image: image135.wmf]2

1

1

-

）+0.5=－1                          B.（－2）+（－2）=4

C.（－1.5）+（[image: image136.wmf]2

1

2

-

）=－4                     D.（－71）+0=－71

【解析】B  根据有理数的加法法则分别计算各式，选出符合要求的.

3.A地的海拔高度是－78米,B地比A地高38米,C地又比B地高12米,则B地____________米,C地____________米.

【解析】B地的海拔高度是－78+38=－40米,C地的海拔高度是－78+38+12=－28米.

【答案】－40  －28

4.计算：

(1)(+13)+(－20)；    (2)(－3.75)+(+2.76)；

(3)(－[image: image137.wmf]6
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)+(－[image: image138.wmf]3
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)；(4)(－2[image: image139.wmf]2
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)+(+[image: image140.wmf]6
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)+(－0.5)+1[image: image141.wmf]6

1

.

【解析】在有理数加法运算时，应注意包括符号确定和绝对值运算两部分.绝对值计算是小学数学中的计算，而符号又分为同号两数与异号两数两种情况.因此计算时应先确定和的符号，再计算它们的绝对值.

【解答】(1)(+13)+(－20)=－7；

(2)(－3.75)+(+2.76)=0.99；

(3)(－[image: image142.wmf]6
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)+(－[image: image143.wmf]3
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)=－[image: image144.wmf]2
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；

(4)(－2[image: image145.wmf]2
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)+(+[image: image146.wmf]6
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)+(－0.5)+1[image: image147.wmf]6
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=－1.

5.计算：（1）（+[image: image148.wmf]5
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）－（－[image: image149.wmf]5
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）+[image: image150.wmf]5
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（2）（－[image: image151.wmf]3

1

）－[image: image152.wmf]6
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－[image: image153.wmf]6
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（3）（－5[image: image154.wmf]6
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）－2[image: image155.wmf]3
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+（－[image: image156.wmf]2
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（4）－5－（－2.5）+（－[image: image157.wmf]2

1

）.

【解析】先统一成加法，然后观察一下是否有可以运用加法运算律的.运用运算律可使运算简化.

【解答】（1）原式=[image: image158.wmf]5
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+[image: image160.wmf]5
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=1[image: image161.wmf]5
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（2）原式=－[image: image162.wmf]3

1
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+（－[image: image166.wmf]6
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－[image: image167.wmf]6
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）=－[image: image168.wmf]3
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－1=－1[image: image169.wmf]3
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（3）原式=－5[image: image170.wmf]6

1

－2[image: image171.wmf]3
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－[image: image172.wmf]2
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=－8.

（4）原式=－5+2.5－0.5=－3.


1.有一批钢材标准质量为每捆1 500千克,现抽取5捆样品进行检测,结果如下(单位:千克):

1 502, 1 497,1 512,1 491,1 489.这5捆钢材的总重量是多少?与标准质量相比是多还是少?

【解析】求总质量只需将5个数据相加,但数据大,运算较复杂.可将超出标准质量的数用正数表示,不足的用负数表示,求和.若为正则比标准量多,若为负则比标准量少.

【解答】5捆钢材与标准质量的差值如下(单位:千克):

+2,－3,+12,－9,－11.

(+2)+(－3)+(+12)+(－9)+(－11)=－9(千克).

1500×5+(－9)=7491(千克).

答:5捆钢材的总质量是7 491千克,总计比标准质量少9千克.

2.某公路养护小组乘车沿南北方向巡视,从A地出发,晚上到达B地,规定向北为正方向,行驶记录如下(单位:千米):+18,－9,+7,－14,－6,+13,－6.问B地在A地什么位置?若汽车每行驶1千米耗油0.5升,求这天共耗油多少升?

【解析】(1)要求B地相对于A地的位置，只要把这7个有理数相加即可；(2)这7个有理数的绝对值的和就是行驶的总路程.

【解答】(1)+18+(－9)+(+7)+(－14)+(－6)+(+13)+(－6)=+3千米，即B地在A地正北3千米.

(2)因为|+18|+|－9|+|+7|+|－14|+|－6|+|+13|+|－6|=73千米,所以共耗油73×0.5=37.5升.
课时作业：
A等级

1.若两个有理数的和为正数，那么这两个数（    ）

A.都是正数                                  B.都是负数

C.至少有一个正数                            D.至少有一个负数

2.下列计算错误的是(    )

A.(－1
[image: image173.wmf]2

1

)+0.5=－1   　　　　　　　B.(－2)+(－2)=4   
C.(－1.5)+(－2[image: image174.wmf]2

1

)=－4    　　　　　D.(－71)+0=－71

3.填上适当的符号,使下列式子成立:

(1)(_____5)+(－15)=－10；(2)(－3)+(_____3)=0；(3)(_____[image: image175.wmf]3

7

)+(－3[image: image176.wmf]3

1

)=－1.

4．计算：

（1）（－13）+（－2）；（2）
[image: image177.wmf]25

23

14

+（
[image: image178.wmf]25

23

14

-

）；（3）
[image: image179.wmf]3

1

1

+（－0.6）.

5.一个水利勘察队，第一天沿江向上游走
[image: image180.wmf]2

1

5

千米，第二天又向上游走
[image: image181.wmf]3

1

5

千米，第三天又向下游走
[image: image182.wmf]3

2

4

千米，第四天又向下游走
[image: image183.wmf]2

1

5

千米．试计算：

（1）这个勘察队四天一共行程是多少千米？

（2）第四天末，这个勘察队在出发点的上游还是下游，距离出发点多远？

6.下列交换加数位置变形正确的是（    ）

A.1－4+5－4=1－4+4－5

B.1－2+3－4=2－1+4－3

C.4.5－1.7－2.5+1.8=4.5－2.5+1.8－1.7

D.－
[image: image184.wmf]3

1

+
[image: image185.wmf]4

3

－
[image: image186.wmf]6

1

－
[image: image187.wmf]4

1

= 
[image: image188.wmf]4

1

+
[image: image189.wmf]4

3

－
[image: image190.wmf]3

1

－
[image: image191.wmf]6

1


7.下列各式的计算结果等于4的是（    ）

A.(－
[image: image192.wmf]4

9

)+(－
[image: image193.wmf]4

5

)   　　　　　B.(－
[image: image194.wmf]2

1

)－(－
[image: image195.wmf]4

3

)+2      
C.0.125+(－
[image: image196.wmf]4

3

)－(－
[image: image197.wmf]8

37

)      D.－|－
[image: image198.wmf]4

31

|+(+
[image: image199.wmf]2

7

)－
[image: image200.wmf]8

45


8.两个数的和是－13
[image: image201.wmf]2

1

,一个加数为－8
[image: image202.wmf]3

2

,另一个加数是_____________.

9.计算：（1）（－2.4）－0.6－1.8；
（2）（－
[image: image203.wmf]7

1

）－（－
[image: image204.wmf]7

2

）－1
[image: image205.wmf]7

3

；

（3）（－1）－（+3
[image: image206.wmf]3

1

）－（－1
[image: image207.wmf]3

2

）；

（4）（－9）－（+9）－（－18）－9.

10.已知m是6的相反数，n比m的相反数大2，求n比m大多少？
B等级
11.下列运算结果为1的是（    ）
A.|+3|－|+4|                                         B.|（－3）－（－4）|

C.|－3|－|－4|                                          D.|+3|－|－4|

12..甲数减乙数差大于零，则（    ）
A.甲数大于乙数                        B.甲数大于零，乙数也大于零
C.甲数小于零，乙数也小于零             D.以上都不对
 13. 计算2－（－3）的结果是（    ）
A.－5                B.5              C.－1           D.1

14．若家用电冰箱冷藏室的温度是4 ℃，冷冻室的温度比冷藏室的温度低22 ℃，则冷冻室的温度是（    ）
A.－26 ℃            B.－18 ℃           C.26 ℃          D.18 ℃
15.下列说法正确的是（    ）

A.根据加法交换律有3－6－1=－6+1+3      B.1－2可以看成是1加负2

C.（+8）－（－2）+（－3）=8－2－3   D.根据加法结合律有18－7－9=18－（7－9）

16.若两个数绝对值之差为0，则这两个数（    ）

A.相等








B.互为相反数

C.两数均为0







D.相等或互为相反数

17.把(－6)－(－3)+(－2)－(+6)－(－7)写成省略括号的和的形式是_____，读作_____或_____.

18.下面是一个方阵图，每行的3个数，每列的3个数，斜对角的3个数相加的和均相等.



如果将方阵图中的每个数都加上同一个数，那么方阵中每行的3个数，每列的3个数，斜对角的3个数相加的和仍然相等，
这样就形成了一个新的方阵图.

根据下图中给出的数，对照原来的方阵图，你能完成下面的方阵图吗？


19.下表是一个水文站雨季在某条河一周内水位变化情况的记录.其中，水位上升用正数表示，水位下降用负数表示.

	星期
	周一
	周二
	周三
	周四
	周五
	周六
	周日

	水位变化/米
	+0.4
	－0.3
	－0.4
	－0.3
	+0.2
	+0.2
	+0.1


注：①表中记录的数据为每天12时的水位与前一天12时水位的变化量.

②上周日12时的水位高度为2米.

（1）请你通过计算说明本周末水位是上升了还是下降了.

（2）用折线图表示本周每天的水位，并根据折线图说明水位在本周内的升降趋势.

20.计算：(1)
[image: image210.wmf]9
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－
[image: image211.wmf]8
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+
[image: image212.wmf]5
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－
[image: image213.wmf]9
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+
[image: image214.wmf]8

3

－
[image: image215.wmf]5

4

；    (2)0－[73+(－219)－(+81)].

C等级
21.给出20个数：89,91,94,88,93,91,89,87,92,86,90,92,88,90,91,86,89,92,95,88.则它们的和是(  )

A.1789  






B.1799  

C.1879  






D.1801

22.计算：
[image: image216.wmf]7
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23.一跳蚤在一直线上从O点开始，第1次向右跳1个单位，紧接着第2次向左跳2个单位，第3次向右跳3个单位，第4次向左跳4个单位，……依此规律跳下去，当它跳第100次落下时，落点处离O点的距离是________个单位.

24.计算：88＋95＋92＋89＋86＋91＋90＋88＋92＋90＋86＋92＋87＋89＋91＋93＋88＋94＋91＋87．
25.计算： 
[image: image217.wmf]9
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[image: image219.wmf]5
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[image: image222.wmf]5
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26.计算：(1) 4.75－(－2
[image: image223.wmf]2
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)+(+10
[image: image224.wmf]3
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)+(－3
[image: image225.wmf]2
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)－5
[image: image226.wmf]4
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；

(2)5.4+11－3.3+3
[image: image227.wmf]5

3

－11－4.7+4
[image: image228.wmf]2

1

.

27.一潜水艇为躲避雷达的追踪，从水下45米处，下潜24米，之后又上升34米，之后又下潜20米.

（1）此时潜水艇的位置在什么地方？

（2）与原来的位置相比，有什么变化？

28.计算：

(1)－14
[image: image229.wmf])
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　　(2)
[image: image230.wmf])
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29.计算：

(1)23－17－(－7)+(－16)　　　　　　　　　　　(2)
[image: image231.wmf]3
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+(－
[image: image232.wmf]5
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)－1+
[image: image233.wmf]3

1


(3)(－26.54)+(－6.4)－18.54+6.4　　　　　　　　(4)(－4
[image: image234.wmf]8
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)－(－5
[image: image235.wmf]2
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)+(－4
[image: image236.wmf]4

1

)－3
[image: image237.wmf]8
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(5)0+1－［(－1)－(－
[image: image238.wmf]7
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)－(+5)－(－
[image: image239.wmf]7
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30.甲、乙两队进行拔河比赛，标志物先向乙队方向移动了0.2米，又向甲队方向移动了0.5米，相持一会后，又向乙队方向移动了0.4米，随后又向甲队方向移动了1.3米，在大家的欢呼鼓励中，标志物又向甲队方向移动了0.9米，若规定标志物向某队方向移动2米该队即可获胜，那么现在谁赢了？用算式说明你的判断.

A等级答案

1. C  2.B  3.(1)+  (2)+  (3)+ 

4.（1）（－13）+（－2）=－（13+2）=－15.

（2）
[image: image240.wmf]25
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（3）
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 EMBED Equation.3 [image: image246.wmf]5
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5.（1）
[image: image248.wmf]2
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+
[image: image249.wmf]3
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+
[image: image250.wmf]3
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+
[image: image251.wmf]2
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=（
[image: image252.wmf]2
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[image: image253.wmf]2
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）+（
[image: image254.wmf]3
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+
[image: image255.wmf]3
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）=11+10=21

（2）
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[image: image259.wmf]2
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[image: image260.wmf]3

2

．

答：勘察队四天的总行程为21千米，第四天末，这个勘察队在出发点的上游，距离出发点
[image: image261.wmf]3

2

千米．

6.C 7.C 

8.－13
[image: image262.wmf]2
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[image: image263.wmf]3
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[image: image264.wmf]6
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9.（1）（－2.4）－0.6－1.8=（－2.4）+（－0.6）+（－1.8）=－4.8.

（2）（－
[image: image265.wmf]7
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[image: image266.wmf]7
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[image: image267.wmf]7
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[image: image268.wmf]7
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[image: image269.wmf]7
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[image: image270.wmf]7
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[image: image271.wmf]7
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（3）（－1）－（+3
[image: image272.wmf]3
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）－（－1
[image: image273.wmf]3
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）=（－1）+（－3
[image: image274.wmf]3
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）+（+1
[image: image275.wmf]3
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）=－2
[image: image276.wmf]3
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（4）（－9）－（+9）－（－18）－9=（－9）+（－9）+（+18）－9=－9.

10.因为m是6的相反数，所以m=－6.

又因为n比m的相反数大2，所以n=（－m）+2=6+2=8.

所以n－m=8－（－6）=14.

B等级答案

11.B 12.A  13. B 14.B 

15.B  16.D17.解：(－6)－(－3)+(－2)－(+6)－(－7)=(－6)+(+3)+(－2)+(－6)+(+7)
=－6+3－2－6+7读作：－6、+3、－2、－6、+7的和.
或者读作：－6加3减2减6加7.

18.【答案】


19.（1）因为(+0.4)+(－0.3)+(－0.4)+(－0.3)+(+0.2)+(+0.2)+(+0.1)

=0.4－0.3－0.4－0.3+0.2+0.2+0.1=－0.1，所以本周末水位下降了.

（2）折线图如图所示：



20. (1)原式=
[image: image279.wmf]9
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[image: image291.wmf]4
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[image: image292.wmf]5
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[image: image293.wmf]20
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(2)原式=0－[73+(－219)+(－81)]

=0－[73+(－300)]

=0－(－227)

=0+227

=227.

C等级答案
21.D  
22.
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 EMBED Equation.3  [image: image297.wmf]7
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23.－50.

24.解: 原式＝2（91＋89）＋（87＋93）＋（94＋86）＋3（88＋92）＋（90＋90）＋（87＋91＋86＋95）

＝90×16＋4×90－1

＝1 799．

25.原式=
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26. (1)4.75－(－2
[image: image313.wmf]2

1

)+(+10
[image: image314.wmf]3

2

)+(－3
[image: image315.wmf]2

1

)－5
[image: image316.wmf]4

3


=4
[image: image317.wmf]4

3

+2
[image: image318.wmf]2

1

+10
[image: image319.wmf]3

2

－3
[image: image320.wmf]2

1

－5
[image: image321.wmf]4

3


=(4
[image: image322.wmf]4

3

－5
[image: image323.wmf]4

3

)+(2
[image: image324.wmf]2

1

－3
[image: image325.wmf]2

1

)+10
[image: image326.wmf]3

2


=－1－1+10
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(2)5.4+11－3.3+3
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27.（1）将潜水艇上升的高度记为正数,下潜的深度记为负数，并将水下45米记为－45米，则潜水艇最后所处的深度是：

－45－24+34－20＝（－45－24－20）+34＝－89+34＝－55（米）.

此时潜水艇在水下55米处.

（2）因为潜水艇原来在水下45米处，－55－（－45）＝－10（米）.

所以，与原来位置相比，此潜水艇下降了10米.
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29. (1)原式=23－17+7－16

=23+7－17－16=30－33=－3

(2)原式=(
[image: image345.wmf]3

2

+
[image: image346.wmf]3

1

－1)+(－
[image: image347.wmf]5

1

)=－
[image: image348.wmf]5

1


(3)原式=(－26.54)－18.54+［(－6.4)+6.4］=(－26.54)－18.54=－45.08

(4)原式=(－4
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(5)原式=1－［(－1)+
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30.向甲队方向移动与向乙队方向移动是一对相反意义的量,若把向甲队方向移动的距离用正数表示,那么向乙队方向移动的距离用负数表示,标志物移动的距离为：－0.2米,+0.5米,－0.4米,+1.3米,0.9米,求出这5个数的和,然后和2米比较即可.

解：甲队获胜,因为－0.2+(+0.5)+(－0.4)+(+1.3)+(+0.9)=+2.1>2,所以甲队获胜.

数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！
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